
Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 7)2 = 6x + 70; â) 6(x + 3)2 = −6x − 18;

á) (x − 3)2 = 15 − 5x; ã) (x + 2)2 − 5 = (7 − 5x)2;

2) à) (x − 7)(x + 7) = 5x − 35; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 5)(x + 5);

á) (−x − 4)(x − 3) = x(4x − 8); ã) 14(x − 1) = (4x + 6)(x − 1);

3) à) x2−x
2

= 1x−1
2

; â) x2+5x
3

= x2+7
2

;

á) x2−4
4

− 3x = 6; ã) 7x2+x
3

− 3−9x
4

= 5x2+21
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 4y − 0,76 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 1,36 è 8y − 3,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −15,5 + y − 4,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 8y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 5x + 3 = 0; á) 19y2 + 3y − 4 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 5y2 − ry − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − dx + d − 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 8 = 0; á) 4x2 + 5x2

|x| − 21 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 4x + 101; â) 7(x + 2)2 = −6x − 11;

á) (x − 3)2 = 41 − 2x; ã) (x + 5)2 − 51 = (3 − 2x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 5x − 1; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 6)(x + 6);

á) (−x − 5)(x − 2) = x(7x − 14); ã) 10(x − 2) = (6x + 4)(x − 2);

3) à) x2−x
4

= 7x−7
3

; â) x2+3x
6

= x2+12
7

;

á) x2−3
3

− 4x = 14; ã) 3x2+x
4

− 2−10x
5

= 3x2+4
20

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 9y − 5,81 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 1,26 è 6y − 3,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −11,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 3y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 9x + 7 = 0; á) 7y2 − 3y − 31 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè t óðàâíåíèå 5y2 + ty − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(d − 5) + dx + 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 4x + 3 = 0; á) 5x2 + 8x2

|x| − 4 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 7)2 = 7x − 19; â) 8(x + 1)2 = −2x − 2;

á) (x − 2)2 = 94 − 3x; ã) (x + 3)2 − 65 = (8 − 2x)2;

2) à) (x − 3)(x + 3) = 8x + 39; â) −x
(

1
7
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 8)(x − 3) = x(7x − 9); ã) 23(x − 6) = (5x + 3)(x − 6);

3) à) x2−x
6

= 3x−4
4

; â) x2+6x
6

= x2+4
3

;

á) x2−7
3

− 3x = 5; ã) 2x2+x
3

− 6−9x
4

= 4x2+17
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 11y − 3,21 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 3,5y2 + 3,15 è 12y − 1,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −2,5 + y − 4,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 4y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 4x + 3 = 0; á) 12y2 − 2y − 35 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 6y2 − sy − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ e, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − ex + e − 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 8x + 12 = 0; á) 3x2 + 3x2

|x| − 60 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 6)2 = 9x − 32; â) 3(x + 4)2 = −8x − 37;

á) (x − 8)2 = 116 − 7x; ã) (x + 4)2 − 25 = (6 − 6x)2;

2) à) (x − 7)(x + 7) = 9x − 49; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 1)(x + 1);

á) (−x − 5)(x − 4) = x(4x − 16); ã) 25(x − 4) = (6x + 7)(x − 4);

3) à) x2−x
7

= 5x−5
4

; â) x2+3x
2

= x2+13
7

;

á) x2−1
5

− 3x = 15; ã) 8x2+x
2

− 1 + 3x = 7x2+20
6

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 11y − 7,21 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 1,5y2 + 1 è 5y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −0,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 4y2 − 8y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 4 = 0; á) 14y2 − 7y − 9 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 4y2 + sy − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 3) + cx + 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 4x + 4 = 0; á) 4x2 + 3x2

|x| − 1 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 5x − 24; â) 5(x + 5)2 = −3x − 15;

á) (x − 4)2 = 12 − 3x; ã) (x + 4)2 − 32 = (2 − 2x)2;

2) à) (x − 7)(x + 7) = 3x − 39; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 6)(x − 3) = x(4x − 4); ã) 8(x − 4) = (3x + 5)(x − 4);

3) à) x2−x
6

= 7x−7
4

; â) x2+5x
6

= x2+19
5

;

á) x2−8
4

− 7x = 13; ã) 3x2+x
2

− 4−7x
3

= 2x2+7
3

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 7y − 3,25 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 0,5 è 3y − 1,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −12,5 + y − 1,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 3y2 − 7y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 7x + 5 = 0; á) 6y2 − 6y − 30 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 2y2 − sy − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − bx + b − 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 3x + 2 = 0; á) 4x2 + 4x2

|x| − 48 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 4x + 205; â) 5(x + 2)2 = −6x − 12;

á) (x − 8)2 = 49 − 8x; ã) (x + 8)2 − 63 = (7 − 4x)2;

2) à) (x − 2)(x + 2) = 5x − 8; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 5)(x + 5);

á) (−x − 2)(x − 2) = x(2x − 4); ã) 18(x − 7) = (4x + 6)(x − 7);

3) à) x2−x
4

= 1x−1
2

; â) x2+3x
2

= x2+18
6

;

á) x2−1
6

− 3x = 3; ã) 5x2+x
3

− 3−6x
4

= 5x2+7
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 12y − 6,84 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 6,5y2 + 0,3599999 è 6y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −1,5 + y − 4,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 6y2 − 8y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 7x + 9 = 0; á) 7y2 + 7y − 23 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè t óðàâíåíèå 6y2 + ty − 6 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ e, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(e − 5) + ex + 1 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 9 = 0; á) 3x2 + 3x2

|x| − 18 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 1)2 = 9x − 27; â) 4(x + 4)2 = −2x − 8;

á) (x − 6)2 = 113 − 8x; ã) (x + 3)2 − 15 = (2 − 3x)2;

2) à) (x − 4)(x + 4) = 8x − 31; â) −x
(

1
3
− x

)
= (x − 4)(x + 4);

á) (−x − 7)(x − 1) = x(4x − 8); ã) 22(x − 4) = (6x + 4)(x − 4);

3) à) x2−x
4

= 7x−1
9

; â) x2+5x
6

= x2+2
3

;

á) x2−6
6

− 2x = 17; ã) 7x2+x
5

− 1−10x
6

= 3x2+5
10

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 8y − 2,31 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 1,5y2 + 0,66 è 4y − 4,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −6,5 + y − 6,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 6y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 3 = 0; á) 10y2 − 9y − 34 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè p óðàâíåíèå 5y2 − py − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − bx + b − 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 4x + 4 = 0; á) 4x2 + 3x2

|x| − 45 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 8)2 = 9x − 36; â) 2(x + 4)2 = −4x − 16;

á) (x − 4)2 = 46 − 7x; ã) (x + 6)2 − 64 = (2 − 2x)2;

2) à) (x − 2)(x + 2) = 6x + 12; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 8)(x + 8);

á) (−x − 4)(x − 4) = x(4x − 11); ã) 11(x − 5) = (3x + 5)(x − 5);

3) à) x2−x
6

= 3x−2
5

; â) x2+5x
4

= x2+14
3

;

á) x2−3
6

− 5x = 16; ã) 3x2+x
4

− 6−8x
5

= 7x2+21
20

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 7y − 3,84 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 1,56 è 5y − 1,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −1,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 6y2 − 9y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 6x + 8 = 0; á) 14y2 + 2y − 40 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 4y2 + ry − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(d − 5) + dx + 1 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 7x + 12 = 0; á) 3x2 + 4x2

|x| − 32 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 6)2 = 5x + 74; â) 6(x + 4)2 = −8x − 24;

á) (x − 7)2 = 73 − 4x; ã) (x + 2)2 − 15 = (7 − 4x)2;

2) à) (x − 4)(x + 4) = 9x − 24; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 1)(x + 1);

á) (−x − 4)(x − 3) = x(3x − 9); ã) 14(x − 2) = (2x + 8)(x − 2);

3) à) x2−x
2

= 7x−7
5

; â) x2+7x
5

= x2+8
3

;

á) x2−1
5

− 3x = 15; ã) 3x2+x
3

− 4−3x
4

= 2x2+1
4

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 12y − 7,91 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 4,5y2 + 3,29 è 11y − 4,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −10 + y − 3,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 8 = 0; á) 7y2 − 8y − 15 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 4y2 − sy − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − cx + c − 5 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 8x + 16 = 0; á) 4x2 + 6x2

|x| − 28 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 6)2 = 3x − 20; â) 4(x + 2)2 = −8x − 16;

á) (x − 7)2 = 209 − 2x; ã) (x + 2)2 − 35 = (7 − 2x)2;

2) à) (x − 3)(x + 3) = 6x + 7; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 2)(x + 2);

á) (−x − 8)(x − 5) = x(4x − 13); ã) 16(x − 7) = (4x + 8)(x − 7);

3) à) x2−x
5

= 4x−4
9

; â) x2+3x
6

= x2+3
4

;

á) x2−4
3

− 4x = 3; ã) 3x2+x
3

− 4−3x
4

= 3x2+10
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 7y − 1,36 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 3,5y2 + 1,28 è 8y − 4,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −12 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 8y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 7 = 0; á) 14y2 − 2y − 13 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè p óðàâíåíèå 3y2 + py − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(b − 4) + bx + 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 5 = 0; á) 4x2 + 5x2

|x| − 9 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 2)2 = 7x − 14; â) 4(x + 3)2 = −8x − 12;

á) (x − 3)2 = 51 − 5x; ã) (x + 3)2 − 7 = (7 − 4x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 2x + 10; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 1)(x + 1);

á) (−x − 4)(x − 3) = x(5x − 15); ã) 6(x − 3) = (2x + 2)(x − 3);

3) à) x2−x
4

= 5x−9
2

; â) x2+7x
5

= x2+9
3

;

á) x2−8
4

− 5x = 9; ã) 3x2+x
2

− 4−4x
3

= x2+1
1

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 6y − 3,24 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 7 è 12y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −19,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 7y2 − 6y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 3x + 2 = 0; á) 6y2 − 4y − 40 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 7y2 − sy − 6 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − cx + c − 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 7x + 12 = 0; á) 5x2 + 7x2

|x| − 52 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 7)2 = 5x + 31; â) 6(x + 4)2 = −6x − 12;

á) (x − 4)2 = 48 − 4x; ã) (x + 4)2 − 35 = (7 − 3x)2;

2) à) (x − 7)(x + 7) = 7x − 41; â) −x
(

1
7
− x

)
= (x − 7)(x + 7);

á) (−x − 7)(x − 4) = x(3x − 12); ã) 10(x − 7) = (7x + 3)(x − 7);

3) à) x2−x
3

= 3x−3
8

; â) x2+4x
2

= x2+14
6

;

á) x2−5
2

− 4x = 2; ã) 4x2+x
2

− 1 + x = 4x2+11
6

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 11y − 8,16 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 1,5y2 + 5,6 è 11y − 3,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −14 + y − 1,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 4y2 − 3y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 9x + 4 = 0; á) 7y2 + 9y − 2 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè q óðàâíåíèå 4y2 + qy − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ e, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(e − 1) + ex + 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 7x + 12 = 0; á) 3x2 + 2x2

|x| − 21 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 8)2 = 3x + 4; â) 4(x + 1)2 = −6x − 8;

á) (x − 2)2 = 7 − 6x; ã) (x + 7)2 − 56 = (5 − 5x)2;

2) à) (x − 7)(x + 7) = 3x − 51; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 2)(x + 2);

á) (−x − 6)(x − 1) = x(7x − 7); ã) 10(x − 5) = (2x + 6)(x − 5);

3) à) x2−x
6

= 8x−8
7

; â) x2+3x
4

= x2+5
6

;

á) x2−1
5

− 5x = 5; ã) 6x2+x
5

− 5−6x
6

= 9x2+11
30

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 7y − 4,41 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 3,5y2 + 2,59 è 10y − 5,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −3,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 3y2 − 4y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 5x + 2 = 0; á) 18y2 + 2y − 40 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè t óðàâíåíèå 3y2 − ty − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − dx + d − 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 8x + 16 = 0; á) 5x2 + 5x2

|x| − 10 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 8x − 47; â) 9(x + 4)2 = −5x − 16;

á) (x − 1)2 = 105 − 7x; ã) (x + 8)2 − 24 = (1 − 4x)2;

2) à) (x − 6)(x + 6) = 8x − 43; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 7)(x − 6) = x(6x − 8); ã) 13(x − 6) = (3x + 4)(x − 6);

3) à) x2−x
4

= 8x−8
5

; â) x2+4x
5

= x2+11
4

;

á) x2−4
3

− 3x = 16; ã) 5x2+x
4

− 1−7x
5

= 3x2+18
20

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 7y − 0,69 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 3,5y2 + 0,44 è 5y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −5,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 4y2 − 3y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 5x + 6 = 0; á) 18y2 − 7y − 24 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè p óðàâíåíèå 6y2 + py − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 4) + cx + 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 8 = 0; á) 5x2 + 8x2

|x| − 21 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 7x + 116; â) 3(x + 2)2 = −2x − 3;

á) (x − 4)2 = 13 − 4x; ã) (x + 4)2 − 21 = (2 − 4x)2;

2) à) (x − 2)(x + 2) = 8x − 19; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 2)(x + 2);

á) (−x − 2)(x − 4) = x(3x − 12); ã) 11(x − 5) = (2x + 7)(x − 5);

3) à) x2−x
4

= 7x−7
5

; â) x2+3x
3

= x2+7
6

;

á) x2−4
2

− 2x = 14; ã) 3x2+x
3

− 3−3x
2

= 3x2+5
6

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 11y − 5,25 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 0,5 è 3y − 1,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −2,5 + y − 3,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 5y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 6x + 7 = 0; á) 3y2 + 9y − 15 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 4y2 − ry − 4 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − dx + d − 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 4x + 4 = 0; á) 2x2 + 4x2

|x| − 30 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 8)2 = 7x − 38; â) 8(x + 5)2 = −9x − 31;

á) (x − 3)2 = 57 − 8x; ã) (x + 6)2 − 48 = (6 − 5x)2;

2) à) (x − 6)(x + 6) = 6x + 4; â) −x
(

1
3
− x

)
= (x − 2)(x + 2);

á) (−x − 3)(x − 1) = x(2x − 2); ã) 6(x − 4) = (4x + 2)(x − 4);

3) à) x2−x
3

= 3x−3
4

; â) x2+4x
3

= x2+20
6

;

á) x2−1
5

− 3x = 3; ã) 4x2+x
2

− 7−6x
3

= 5x2+4
6

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 3y − 1,04 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 1,5y2 + 3,04 è 10y − 4,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −18 + y − 4,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 5y2 − 9y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 5x + 4 = 0; á) 11y2 − 4y − 4 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè p óðàâíåíèå 5y2 + py − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 1) + cx + 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 3x + 2 = 0; á) 4x2 + 5x2

|x| − 6 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 2)2 = 5x − 4; â) 8(x + 5)2 = −4x − 16;

á) (x − 7)2 = 41 − 5x; ã) (x + 7)2 − 45 = (2 − 4x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 4x − 13; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 4)(x + 4);

á) (−x − 4)(x − 6) = x(2x − 4); ã) 13(x − 7) = (3x + 4)(x − 7);

3) à) x2−x
6

= 5x−6
9

; â) x2+5x
2

= x2+8
3

;

á) x2−3
3

− 5x = 17; ã) 7x2+x
5

− 2−3x
2

= 7x2+8
30

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 10y − 3,84 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 2,8 è 9y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −3,5 + y − 6,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 3y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 4 = 0; á) 11y2 + 2y − 3 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 5y2 − sy − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − bx + b − 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 8x + 15 = 0; á) 3x2 + 7x2

|x| − 6 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 3)2 = 7x − 27; â) 6(x + 4)2 = −3x − 9;

á) (x − 7)2 = 39 − 7x; ã) (x + 6)2 − 108 = (6 − 2x)2;

2) à) (x − 6)(x + 6) = 3x + 34; â) −x
(

1
7
− x

)
= (x − 7)(x + 7);

á) (−x − 7)(x − 2) = x(5x − 13); ã) 20(x − 2) = (5x + 5)(x − 2);

3) à) x2−x
2

= 4x−1
7

; â) x2+3x
5

= x2+23
6

;

á) x2−7
3

− 7x = 5; ã) 3x2+x
4

− 5−7x
5

= 5x2+8
20

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 9y − 0,89 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 3,5y2 + 0,25 è 3y − 1,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −0,5 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 3y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 7 = 0; á) 16y2 − 5y − 36 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 3y2 + ry − 4 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 2) + cx + 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 5x + 6 = 0; á) 2x2 + 4x2

|x| − 16 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 4x − 11; â) 5(x + 5)2 = −8x − 40;

á) (x − 6)2 = 36 − 5x; ã) (x + 4)2 − 27 = (5 − 4x)2;

2) à) (x − 2)(x + 2) = 4x + 136; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 1)(x + 1);

á) (−x − 2)(x − 4) = x(3x − 2); ã) 23(x − 4) = (4x + 7)(x − 4);

3) à) x2−x
3

= 1x−1
2

; â) x2+4x
2

= x2+12
8

;

á) x2−5
4

− 4x = 3; ã) 6x2+x
3

− 2−3x
2

= 2x2+2
3

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 5y − 1,41 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 5,5y2 + 0,21 è 4y − 5,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −10 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 3y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 6x + 4 = 0; á) 12y2 − 4y − 13 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè q óðàâíåíèå 3y2 − qy − 7 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − bx + b − 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 8x + 15 = 0; á) 4x2 + 5x2

|x| − 21 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 5)2 = 6x − 39; â) 8(x + 3)2 = −7x − 20;

á) (x − 5)2 = 10 − 2x; ã) (x + 7)2 − 63 = (3 − 2x)2;

2) à) (x − 3)(x + 3) = 5x + 15; â) −x
(

1
3
− x

)
= (x − 1)(x + 1);

á) (−x − 2)(x − 6) = x(5x − 2); ã) 11(x − 8) = (3x + 5)(x − 8);

3) à) x2−x
6

= 1x−1
3

; â) x2+9x
5

= x2+15
8

;

á) x2−7
2

− 3x = 10; ã) 6x2+x
2

− 6−5x
3

= 6x2+13
6

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 6y − 4,16 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 4,5y2 + 5 è 10y − 0,5y2;
â) òðåõ÷ëåí 6,5 + y − 1,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 9y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 7x + 2 = 0; á) 6y2 + 6y − 33 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 4y2 + ry − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(d − 4) + dx + 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 5x + 6 = 0; á) 3x2 + 5x2

|x| − 2 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 7)2 = 7x + 149; â) 6(x + 2)2 = −9x − 18;

á) (x − 2)2 = 88 − 9x; ã) (x + 2)2 − 5 = (3 − 5x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 7x + 73; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 2)(x − 5) = x(3x − 3); ã) 16(x − 7) = (6x + 4)(x − 7);

3) à) x2−x
3

= 7x−8
9

; â) x2+3x
4

= x2+16
8

;

á) x2−1
6

− 6x = 6; ã) 9x2+x
2

− 6−4x
3

= 2x2+11
3

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 5y − 3,36 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 5,5y2 + 1,12 è 7y − 1,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −13,5 + y − 3,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 4y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 9x + 3 = 0; á) 3y2 − 6y − 21 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 2y2 − ry − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − bx + b − 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 8 = 0; á) 5x2 + 4x2

|x| − 33 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 5)2 = 9x − 59; â) 6(x + 4)2 = −9x − 21;

á) (x − 3)2 = 126 − 2x; ã) (x + 4)2 − 23 = (5 − 2x)2;

2) à) (x − 6)(x + 6) = 2x − 33; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 6)(x − 5) = x(3x − 8); ã) 10(x − 6) = (3x + 1)(x − 6);

3) à) x2−x
6

= 4x−4
3

; â) x2+4x
2

= x2+9
4

;

á) x2−4
3

− 5x = 4; ã) 4x2+x
6

− 3−5x
7

= 3x2+8
42

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 3y − 0,81 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 0,48 è 4y − 5,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −8,5 + y − 1,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 2y2 − 4y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 8x + 5 = 0; á) 15y2 − 5y − 29 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè q óðàâíåíèå 2y2 + qy − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(b − 2) + bx + 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 4x + 3 = 0; á) 4x2 + 5x2

|x| − 26 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 5)2 = 5x + 209; â) 5(x + 2)2 = −8x − 19;

á) (x − 2)2 = 8 − 4x; ã) (x + 2)2 − 16 = (6 − 3x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 9x − 43; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 8)(x − 2) = x(5x − 2); ã) 5(x − 6) = (2x + 1)(x − 6);

3) à) x2−x
6

= 3x−4
5

; â) x2+7x
4

= x2+13
7

;

á) x2−5
4

− 4x = 13; ã) 5x2+x
2

− 4−6x
3

= 4x2+7
3

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 8y − 2,31 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 5,5y2 + 1,89 è 9y − 3,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −18 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 5y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 7x + 7 = 0; á) 13y2 − 6y − 38 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè r óðàâíåíèå 6y2 − ry − 4 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ e, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − ex + e − 5 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 4x + 4 = 0; á) 2x2 + 6x2

|x| − 36 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 5)2 = 2x − 2; â) 2(x + 3)2 = −7x − 24;

á) (x − 3)2 = 45 − 6x; ã) (x + 4)2 − 35 = (5 − 3x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 5x − 31; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 8)(x − 3) = x(6x − 3); ã) 16(x − 7) = (5x + 1)(x − 7);

3) à) x2−x
7

= 7x−7
3

; â) x2+5x
3

= x2+3
7

;

á) x2−4
3

− 2x = 12; ã) 4x2+x
4

− 6−6x
5

= 2x2+3
4

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 5y − 3,36 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 1,5y2 + 3,36 è 9y − 4,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −2,5 + y − 4,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 6y2 − 7y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 7x + 8 = 0; á) 4y2 + 6y − 39 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè u óðàâíåíèå 6y2 + uy − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ e, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(e − 5) + ex + 3 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 5 = 0; á) 2x2 + 3x2

|x| − 14 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 6x − 33; â) 2(x + 3)2 = −8x − 24;

á) (x − 7)2 = 157 − 2x; ã) (x + 7)2 − 117 = (6 − 2x)2;

2) à) (x − 1)(x + 1) = 8x + 127; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 2)(x + 2);

á) (−x − 3)(x − 3) = x(2x − 6); ã) 10(x − 8) = (3x + 4)(x − 8);

3) à) x2−x
5

= 5x−5
8

; â) x2+8x
4

= x2+8
2

;

á) x2−7
3

− 3x = 15; ã) 4x2+x
3

− 5−9x
4

= 9x2+23
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 5y − 1,84 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 5,5y2 + 0,24 è 5y − 5,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −17,5 + y − 5,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 6y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 5x + 5 = 0; á) 4y2 + 3y − 25 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè s óðàâíåíèå 3y2 − sy − 6 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − cx + c − 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 7x + 10 = 0; á) 5x2 + 3x2

|x| − 54 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 4)2 = 7x + 266; â) 5(x + 4)2 = −2x − 1;

á) (x − 2)2 = 76 − 5x; ã) (x + 2)2 − 12 = (6 − 4x)2;

2) à) (x − 4)(x + 4) = 7x − 16; â) −x
(

1
5
− x

)
= (x − 7)(x + 7);

á) (−x − 4)(x − 2) = x(4x − 5); ã) 18(x − 1) = (6x + 6)(x − 1);

3) à) x2−x
4

= 2x−3
2

; â) x2+6x
4

= x2+13
8

;

á) x2−7
3

− 2x = 11; ã) 9x2+x
3

− 1−3x
2

= x2+1
3

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 10y − 4,75 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 6,5y2 + 2,25 è 9y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −0,5 + y − 3,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 4y2 − 6y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 7x + 2 = 0; á) 14y2 − 3y − 12 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè q óðàâíåíèå 7y2 + qy − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 5) + cx + 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 5x + 6 = 0; á) 4x2 + 3x2

|x| − 52 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 5)2 = 6x + 10; â) 3(x + 3)2 = −5x − 7;

á) (x − 5)2 = 22 − 6x; ã) (x + 5)2 − 49 = (6 − 3x)2;

2) à) (x − 6)(x + 6) = 7x + 84; â) −x
(

1
7
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 7)(x − 2) = x(3x − 6); ã) 19(x − 7) = (3x + 7)(x − 7);

3) à) x2−x
6

= 3x−4
5

; â) x2+3x
4

= x2+18
6

;

á) x2−5
4

− 5x = 16; ã) 2x2+x
3

− 7−5x
4

= 9x2+13
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 3y − 1,25 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 4,5y2 + 1,25 è 6y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −2,5 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 8y2 − 7y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 5x + 6 = 0; á) 3y2 + 9y − 32 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè p óðàâíåíèå 3y2 − py − 4 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − cx + c − 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 7x + 6 = 0; á) 4x2 + 6x2

|x| − 54 = 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1994
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 1)2 = 7x + 91; â) 2(x + 2)2 = −4x − 10;

á) (x − 5)2 = 73 − 8x; ã) (x + 7)2 − 105 = (8 − 3x)2;

2) à) (x − 5)(x + 5) = 9x + 45; â) −x
(

1
3
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 3)(x − 1) = x(3x − 1); ã) 22(x − 6) = (6x + 4)(x − 6);

3) à) x2−x
6

= 4x−4
7

; â) x2+5x
4

= x2+9
3

;

á) x2−5
2

− 3x = 11; ã) 6x2+x
3

− 3−7x
4

= 8x2+5
12

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 11y − 3,21 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 1,5y2 + 1,86 è 8y − 4,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −15,5 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 3y2 − 9y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 6x + 3 = 0; á) 8y2 + 3y − 18 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè t óðàâíåíèå 3y2 + ty − 2 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 3) + cx + 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 3x + 2 = 0; á) 3x2 + 8x2

|x| − 51 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 8)2 = 3x − 20; â) 3(x + 1)2 = −8x − 13;

á) (x − 6)2 = 42 − 7x; ã) (x + 4)2 − 20 = (4 − 4x)2;

2) à) (x − 6)(x + 6) = 5x + 14; â) −x
(

1
6
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 5)(x − 4) = x(5x − 15); ã) 21(x − 7) = (5x + 6)(x − 7);

3) à) x2−x
4

= 7x−10
6

; â) x2+2x
6

= x2+1
4

;

á) x2−3
3

− 5x = 17; ã) 4x2+x
4

− 6−8x
5

= 9x2+4
20

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 12y − 3,51 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 5,5y2 + 0,39 è 4y − 3,5y2;
â) òðåõ÷ëåí 0,5 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 3y2 − 5y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 6x + 8 = 0; á) 5y2 − 8y − 9 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè q óðàâíåíèå 3y2 − qy − 3 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ d, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2 − dx + d − 2 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 8 = 0; á) 4x2 + 3x2

|x| − 22 = 0.
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Ñ - 8 - 26. Ðåøåíèå êâàäðàòíûõ óðàâíåíèé (ïðîäîëæåíèå)

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ:
1) à) (x − 2)2 = 8x − 28; â) 3(x + 5)2 = −9x − 15;

á) (x − 7)2 = 63 − 9x; ã) (x + 7)2 − 80 = (7 − 4x)2;

2) à) (x − 8)(x + 8) = 7x + 80; â) −x
(

1
4
− x

)
= (x − 3)(x + 3);

á) (−x − 4)(x − 3) = x(3x − 14); ã) 19(x − 4) = (4x + 7)(x − 4);

3) à) x2−x
6

= 8x−8
5

; â) x2+7x
6

= x2+2
2

;

á) x2−4
7

− 4x = 8; ã) 6x2+x
2

− 4−6x
3

= 8x2+17
6

.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ y:
à) çíà÷åíèå ìíîãî÷ëåíà y2 − 3y − 1,76 ðàâíî íóëþ;
á) ðàâíû çíà÷åíèÿ äâó÷ëåíîâ 2,5y2 + 4,8 è 10y − 2,5y2;
â) òðåõ÷ëåí −15,5 + y − 2,5y2 ðàâåí äâó÷ëåíó 8y2 − 4y?

3. Íàéäèòå êîðíè óðàâíåíèÿ è óêàæèòå èõ ïðèáëèæåííûå çíà÷åíèÿ â âèäå
äåñÿòè÷íûõ äðîáåé ñ òî÷íîñòüþ äî 0,001:
à) x2 − 4x + 3 = 0; á) 18y2 + 7y − 6 = 0.
��������������������

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè t óðàâíåíèå 6y2 + ty − 5 = 0 èìååò
äâà êîðíÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò òàêîãî çíà÷åíèÿ c, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
x2(c − 4) + cx + 4 = 0 èìåëî áû îäèí êîðåíü.

6. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
à) x3

|x| + 6x + 9 = 0; á) 4x2 + 8x2

|x| − 12 = 0.
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